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Coupe du monde et géopolitique
Question au Gouvernement n° 1249

Texte de la question

COUPE DU MONDE ET GÉOPOLITIQUE

Mme la présidente . La parole est à M. Éric Coquerel.

M. Éric Coquerel . Trump kidnappe un président / Il menace plusieurs gouvernements / Colombie, Cuba, /
Mexique, Canada.

Il devient combattant / Même contre ses alliés de l’Otan / Compte annexer le Groenland / Par la force ou par
l’argent / Imagine réduire les pays européens / Au rang de vassaux et de pantins.

Il multiplie les projets écocidaires / Et vis-à-vis du Sud n’a plus rien de solidaire / Le droit international ? Il veut le
balayer / L’ONU ? La désintégrer / C’est l’empire America / Jusqu’à effacer Gaza / Pour une riviera.

Chez lui, / Il accuse de terrorisme toute opposition / Des démocrates à la gauche radicale / Pour mieux les livrer
à ICE / Une véritable milice / Qui nous glace / Masqués et racistes comme le Klan / Chasseurs d’étrangers et de
manifestants / Qu’ils répriment et exécutent froidement.

Ne nous trompons pas / Même s’il paraît reculer un temps, / Trump, c’est un ordre nouveau / National et impérial
/ Au prix de coups d’État, d’agressions / De guerres civiles ou d’annexions.

Trump ne se cache pas / Il veut faire de la Coupe du monde / Une arme de propagande Maga / Raciste,
néofasciste, sexiste, suprémaciste / Supporters LGBT menacés / Interdiction des supporters de plus de quinze
pays / Interdiction des matchs dans les villes s’opposant / Davantage de mi-temps, des prix de place exorbitants
/ Non : Trump ne mérite pas / D’accueillir Yamal, Mané / Diaz ou Mbappé.

Listen to me, Trump, monsieur le premier ministre et vous, monsieur le président, / À Davos insulté par lui
publiquement !

Voici ma proposition : vous adresser à tous les pays qui défendent l’ONU et le droit international contre la fausse
conférence de la paix et de la force impériale – c'est-à-dire à presque tous ceux dont les équipes se sont
qualifiées. Vous pourriez exiger ensemble de la Fifa qu’en juin prochain, la Coupe du monde se joue aux seuls
Mexique et Canada et boycotte les États-Unis de Trump. Il est encore temps. (Les députés du groupe LFI-NFP
se lèvent et applaudissent.)

M. Sylvain Maillard . Ce n'est pas possible !

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative.

Mme Marina Ferrari, ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative . J'associe bien évidemment à
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ma réponse le ministre Nicolas Forissier, qui représente ici le ministère des affaires étrangères.

Vous m'avez déjà interpellée publiquement à ce sujet il y a quelques jours. Je vais donc réitérer ma réponse.

Vous appelez notamment à boycotter la Coupe du monde de la Fifa aux États-Unis.

M. Sylvain Maillard . N'importe quoi !

Mme Marina Ferrari, ministre . Vous déclarez – je vous écoute attentivement – que le sport est une arme
politique. Non, monsieur le président Coquerel : le sport n'est pas une arme politique ! Le sport est un vecteur de
rapprochement des peuples, de fraternité et de paix, comme l'indique d'ailleurs la Charte olympique.

Par ailleurs, dans le contexte international très instable qui est le nôtre, toute surenchère apparaîtrait
inopportune et risquerait de nuire à l'intégrité de nos athlètes.

Vous le savez, la Coupe du monde de la Fifa est organisée par trois nations : le Canada, le Mexique et les
États-Unis. Il est important de le rappeler. Elle s'inscrit donc dans un cadre bien plus global et je souhaite que
nous pensions à nos amis canadiens et mexicains.

Mme Marie Mesmeur . Justement !

Mme Marina Ferrari, ministre . Comme l'a rappelé mon homologue allemande, il revient aux fédérations
sportives de décider ou non de participer à une compétition internationale.

Mme Marie Mesmeur . Quel manque de courage !

Mme Marina Ferrari, ministre . Mais si nous devions envisager une réponse plus politique, c'est en Européens
qu'il conviendrait de le faire au regard du contexte actuel. Hier, je me trouvais justement en compagnie du
commissaire européen Glenn Micallef, chargé notamment du sport. Ensemble, nous avons travaillé à
l'élaboration d'un document relatif à la politique sportive européenne et à ses valeurs.

Je tiens à vous dire que votre indignation, comme celle de votre groupe, est parfois à géométrie variable. Tout
récemment, vous avez demandé qui imaginerait que la France aille jouer dans un pays qui a agressé son voisin.
En 2018, la Coupe du monde se jouait en Russie ; or quatre ans auparavant, la Russie avait envahi la Crimée.
On ne vous a pas entendus à l'époque. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe DR. – M. Laurent
Croizier applaudit également.)

M. Sylvain Maillard . Exactement !

Mme la présidente . La parole est à M. Éric Coquerel.

M. Éric Coquerel . Vous ne nous avez pas entendus demander le boycott du Qatar. Vous auriez dû, puisque
nous l'avons fait, à peu près pour les mêmes raisons. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

Quand vous affirmez que le sport n'est pas politique, M. Trump doit beaucoup s'amuser car il en a
manifestement une vision très politique et n'entend que le rapport de force. Je vous rappelle que ce sont les
instances politiques et non sportives qui ont décidé du boycott de certaines équipes internationales. Je regrette
votre réponse. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.)
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